

改革先锋风采

厉以宁：“永不僵化、永不停滞”



厉以宁在全国政协十二届五次会议一场记者会上回答记者提问(2017年3月6日摄)。

新华社记者 张玉薇 摄

新华社北京2018年12月26日电(记者 樊攀 魏梦佳)“改革推进后,中国在经济上发生了巨大变化。改革过程中,人的观念也发生了巨大的变化,这是最重要的。中国的变化在全世界是一个样板。”获颁改革先锋奖章后,在北京大学举办的师生座谈会上,88岁的著名经济学家、北京大学光华管理学院名誉院长厉以宁与师生们分享体会。

经济理论的奠基人和开拓者之一。“经济改革的成功并不取决于价格改革,而取决于所有制的改革,也就是企业体制的改革。”在1986年北大“五四”科学讨论会上,厉以宁表述了他对于经济体制改革路径选择的基本观点。此后,他多次为国有企业股份制改革疾呼,推动中国经济改革方向逐渐明朗,被称为“厉股份”。

如今,厉以宁仍然坚持在产权改革、股份制改革、企业改革等领域深入研究。他说,中国经济在继续前进,对世界的影响力越来越大,一定要回忆这一路是怎么走来的,这样才能把经济建设搞得更好。特别是在产权改革和产权保护领域还有很多工作要做。“我们一定要登高望远、居安思危、勇于创新、永不停滞。”

韦焕能：基层群众自治制度的探索者



韦焕能在广西河池市宜州区屏南乡合寨村与村民交流(2018年12月21日摄)。

新华社发(韦克文 摄)

新华社南宁2018年12月26日电(记者 夏军)佩戴着奖章的韦焕能,日前从北京回来,广西河池市宜州区屏南乡合寨村村民,在村口那棵古樟下高高兴地迎接“老主任”。

去,该有人管了。”32岁的韦焕能召集党员、老生产队干部和群众讨论,果断做出决定:成立村民委员会,管理集体事务。在那个特殊的历史年代,这冒很大风险,但党员要有担当。”韦焕能说。1980年1月25日,人们用无记名投票方式,在卷筒纸上投票,差额选举产生村委会,韦焕能当选为首任村委会主任。

寨村村民人均纯收入已达9000多元,90%以上的农户住进了楼房,安装了闭路电视;老年人活动中心、村民自治文化公园等一批活动场所陆续建成,村民的幸福指数节节攀升。

谢晋：用一帧帧电影胶片换来“破冰”的春天



谢晋生前拍摄影片《鸦片战争》时的工作照(资料照片)。

新华社发

的九华山早已被冰雪覆盖,年过半百的他,却不顾山高路险、气候寒冷,顶风冒雪,沿着陡峭的山路,顽强地向上攀登。这是改革开放初期媒体记录下的著名导演谢晋的行踪。当时,他正为电影《天云山传奇》精心选景。

从影60多年,执导数十部电影作品,谢晋一生热爱的电影事业,见证了时代进步。早期他执导了《女篮5号》《红色娘子军》《舞台姐妹》等,改革开放后,他的艺术创作巅峰到来了。在这一时期,谢晋作品带有强烈的济世情怀,高度关注民族苦难和国家命运。

乱反正,助推思想解放、直抒民意的经典;谢晋导演用丰富的电影语言,涤荡每个人的心灵,激发起一场精神启蒙。“上海电影集团党委书记、董事长任仲伦说。《天云山传奇》中被策划成“右派”的罗群,《牧马人》中融入西北牧民生活的许灵均,《芙蓉镇》里几经风雨的青年知识分子秦书田等人物,由谢晋从文学剧本中搬上银幕,真正“活”了起来。相关作品荣获诸多国内外奖项,同时也是上世纪80年代向世界讲述中国故事的代表作。

新华社上海2018年12月26日电(记者 许晓青)“严冬时节,高耸入云

(上接1版)

2019年1月1日,交城县爱心志愿者协会走进福利院与福利院孤儿一起度过了一个快乐的元旦。交城县福田志愿者公益协会走访了贾家寨、小辛村、成村、辛南村、大辛村40户贫困户,给贫困家庭捐赠了保暖内衣、毛巾、过年的衣物以及其他日用品,送去新年第一份祝福……“想给奶奶买一双皮鞋”……交城县福田志愿者公益协会会长孟全福告诉笔者,看到那些贫穷懂事的孩子写出来的小小心愿,很感动,他每年都会组织好几次这样的活动,帮孩子圆一个小小的梦。

爱心铺就文明底色

来自社会各界捐款350余万元,其中以山西华鑫煤业集团为代表的13户交城县民营企业,和省工商联确定的酒仙网、聚义实业2家县外帮扶民营企业捐款254万元,并对23户贫困户进行了现场捐助,以实际行动助力脱贫攻坚。

对闫海强的公益事迹进行了转载报道。据了解,交城县慈善总会自2017年9月成立以来,积极倡导全县企业和群众广行济困之举,彰显“大爱交城”的慈善品牌,通过实施“光伏扶贫”“金秋助学”“夕阳扶老”“康复助医”等工程,聚焦精准扶贫,将慈善资源用到位上、根上,实现在慈善领域扶真贫、真扶贫。累计支出救助款物累计近百万元,在扶贫济困、爱心助学等方面发挥了积极作用,形成了以“厚德、济民、助困”为特色的慈善品牌,受到社会各界的广泛好评。

绿肺”的国家级自然保护区庞泉沟景区,主动维护秩序、自觉清理垃圾,确保会场及周边卫生整洁、秩序井然。

义行善举 汇聚慈善大爱力量

为推动志愿服务常态化、制度化、规范化、长效化,交城县成立了福田志愿者公益协会、爱心志愿者协会、顺风车公益协会,各志愿服务团队采取日常志愿服务与主题志愿服务相结合的方式,在政策宣传、法律普及、交通劝导、环境整治、植树护绿、文明礼仪、帮助孤残、义务植树、森林防火等方面开展爱心奉献活动,着力实现社会需求、服务项目和志愿者的有效衔接。

爱心铺就文明底色。近年来,他一直热衷于慈善事业,有需要他的地方,他都会献出自己的一份爱心;他热心公益事业,自发组织给烧花儿童小鹏飞、武星光、小宇浩等多位白血病患者捐款60余万元;他心怀大爱,看望病残贫困户、福利院的孤儿和老革命;更难能可贵的是,他发动周围的朋友与他一起为善,组建了“昌盛爱心团队”,他共参与活动30余次,筹集善款70多万元。

榜样引领 爱心之花生根发芽。身边好人示范引领,好人好事蔚然成风。近年来,交城县多措并举,广泛宣传发动,积极培育好人文化,涌现出了许许多多勇于开拓、道德高尚的模范人物,也正是他们让“交城精神”这张名片更加闪亮。有中国当代十大道德模范赵利飞、中国当代十大爱心人士乔建华、全国道德模范孝老爱亲提名奖夏占海、第二届山西十大爱心人士申志高、第四届山西十大爱心人士齐克生、最美吕梁人孟全福等几十名道德楷模、道德模范,不断传播弘扬正能量,形成特有的人文品牌,在社会各界产生较大影响。

组织这次活动的志愿者孟全福说,一个人的能力有限,但有志愿者这个大平台,点点小爱就汇成了大爱。“授人玫瑰,手留余香。作为普通的青年志愿者,我们有责任和义务为社会奉献自己的绵薄之力,起到抛砖引玉的作用。社会在发展,我们的思想也在进步,经常参加爱心活动,能使自己的思想得到升华,人格得到洗礼,我将用毕生的精力参与爱心活动。”青年志愿者肖雄如是说。

为了民族复兴·英雄烈士谱

陈若克：战士、母亲、英雄



这是陈若克像(资料照片)。

新华社发

习。其间,她不断汲取先进思想的养分,积极参加抗日救亡活动。抗日战争全面爆发后,她历任中共中央山东分局妇委委员,山东省临时参议会驻会议员,山东省妇女救国联合会常务委员、执行委员等职务。

新华社济南1月1日电(记者 萧海川)山东孟良崮烈士陵园里,有这样一座坟墓:青黑色的墓碑正面,遒劲的字体镌刻着“陈若克烈士之墓”;墓碑背后,是一方小小的坟墓。22岁的陈若克与她未曾满月的孩子,已在沂蒙山长眠了77年。



1月11日,衡水市交警支队二大队民警在新华小学指导学生学习交通指挥手势。寒假临近,河北省衡水市新华小学联合交警、消防等部门开展“安全记心头 快乐度寒假”主题教育活动,通过安全宣讲、知识展板、游戏互动等多种方式向学生普及假期安全知识。

新华社记者 朱旭东 摄

中国银行保险监督管理委员会吕梁监管分局关于辖内金融机构有关事项的公告

2019第1号

中国建设银行股份有限公司兴县支行更址事项已向中国银行保险监督管理委员会吕梁监管分局报备,现颁发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。